

# 市消防支队昨公布十项承诺 审批时限提速四成 审批程序减少五项

本报讯 (记者周琼 通讯员颜杰 实习生周炜) 昨天, 市消防支队通过服务窗口、网站等多种方式, 向社会公布“创人民满意消防队伍”十项承诺。以后, 市民办理诸多消防业务, 审批时限有望提速四成, 许多行政审批程序也得到有效“瘦身”。

## 知识产权案件逐年上升 民营企业维权转向主动

本报讯 (记者董小芳 通讯员周伟平 余宁 实习生俞钰荷) 鄞州法院前日发布 2009—2013 年度知识产权十大案例。从统计数据看, 5 年来知识产权案件逐渐呈现量增、面广的态势, 且甬上民营企业在面对知识产权纠纷时, 逐渐从被动转向主动。

数据显示, 从 2009 年至 2013 年, 鄞州法院共受理知识产权案件 484 件, 案件数量逐年上升, 2012 年和 2013 年增幅均在 40% 以上。案件类型也在不断拓展, 除了常见的著作权侵权纠纷、侵犯商标专用权纠纷外, 商业诋毁纠纷、委托创作合同纠纷、重大企业名称纠纷、侵害作品信息网络传播权纠纷等新类型案件逐渐增加。

值得关注的是, 甬上民营企业, 尤其是一些大型的民营企业, 在知识产权维权上开始变被动为主动, 如雅戈尔起诉确认“DP”标识不侵权, 杉杉用法律维护品牌形象, 华茂拒绝“被搭便车”等。甬上民营企业越来越意识到知识产权保护在企业发展中举足轻重的地位。

## 鄞州东吴建成全市首家镇级文化礼堂

本报讯 (记者朱军备 通讯员邵志明 朱东) 安静的图书馆、舒适的影剧院、“印象东吴”展厅、培训中心、灯光球场……近日投用的鄞州区东吴镇文体中心总投资 4500 余万元, 是全市首家镇级文化礼堂。

据介绍, 东吴镇在文化建设过程中, 积极引导民间力量参与。他们聘请 10 位“老东吴人”挖掘各村文化历史底蕴、先贤故事、姓氏来历等; 邀请企业参与, 捐赠产品实物, 展现东吴经济发展成果; 约稿“草根艺术家”, 打造东吴本地的书画文化艺术廊; 征集民间摄影家的照片, 记录优美的生态环境。

记者在“印象东吴”展厅看到, 里面不但有全镇景观图片、视频、实物, 还有今后将建设的项目效果图。东吴镇副镇长钟维红说, 文化礼堂还增设了两个培训室、两个排练厅、1 个标准化舞台, 这是专门供 50 个群众文化团体培训、排练、演出用的。

市消防支队支队长金红兵告诉记者, 此前, 建设工程消防设计审核、验收的法定审批期限为 20 个工作日, 如今, 他们通过各种方式, 将审批时限压缩到 12 个工作日, 而公众聚集场所投入使用、营业前的消防安全检查期限则由法定的 13 个工作日压缩

到 8 个工作日。

除了审批提速, 许多办理人员还将明显感受到审批程序的简化: 消防部门取消了消防给水和消防车道测试、从业人员消防培训、电气检测、外墙保温材料委托检验、不具备联动控制功能的消防设施检测合格证明文件等五项消防审批前置

条件; 非要件申报材料允许先缺项受理, 审批中再补正, 一些小微项目审批实行资料、流程、时限“三简化”。

记者注意到, 这次的十项承诺还包括公正透明执法, 对违法情节轻微、无主观故意并及时纠正的行为实行“首查不罚”等举措。

同时, 消防部门也拓展了社会化救助服务的承诺, 并对消防机构工作人员及其亲属的行为作出了严格约束, 严禁消防机构及工作人员向企业单位和个人拉赞助、违规收费。对于所公开的承诺事项, 如有违反, 相关责任人将被停职检查。

## 教师须对“盛情”说不 毛旭松

教育部 14 日公开发布《严禁教师违规收受学生及家长礼金等行为的规定》, 针对少数教师利用职务之便违规收受礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物等行为设立 6 条“红线”(7 月 15 日《宁波日报》)。

现在社会上对师德议较多, 对 6 条“红线”涉及的行为更是“怨声载道”, 问题可能出在少数人身上, 但损害的却是教师的整体形象, 害莫大焉。尊师有很多表达方式, 一旦牵扯到金钱和利益, 就很容易走形变味。老师收受家长礼金和好处, 本质上跟领导干部受贿没什么区别, 在反“四风”的大背景下, 教师队伍正本清源乃必然之举。

手中握有“权力”, 就很容易成为利益相关者“公关”的对象, 教师也一样。作为一种特殊的行业, 教师引领和净化社会风气的职责和力量不小, 应当学会对“盛情”说不。而这既是对自己负责, 也是对社会负责。事实表明, 禁令常会被突破。6 条“红线”标注明确, 要真管用, 还得看落实。像加强师德教育, 纯洁师生关系, 让家长相信即使不送礼, 老师也能一碗水端平; 学校和主管部门应切实负起监督职责, 严惩和清理违规收礼的“害群之马”和“有毒土壤”; 家长也要认识到, 靠金钱笼络孩子跟老师的感情, 一时可能会让孩子得利, 长远却会害了孩子, 等等。

## 上半年大火夺命11条 电气火灾成首要杀手

本报讯 (记者周琼 通讯员颜杰 实习生周炜) 截至 7 月 13 日, 我市今年已发生火灾 3940 起, 其中上半年大火导致 11 人丧生, 由此带来的直接财产损失超过 4000 万元。昨日, 记者从市消防支队举行的新闻发布会上获悉, 电气火灾已成为我市夺命火灾的首要因素。

在昨天的上半年火灾形势通报会上记者了解到, 今年以来, 54% 的火灾发生在农村和集镇, 同时, 大量的员伤亡火灾也是集中在这一区域。而发生在我市一些工业企业的火灾, 带来了比较大的财产损失, 工厂火灾所造成的直接经济损失占全部经济损失的 63%。

在火灾数据统计中, 记者注意到, 电气火灾成为“夺命火灾”的主要原因, 由电气火灾带来的亡人数占火灾总亡人数的 45.5%, 远高于生活用火不慎、违规生产作业等原因。消防部门为此提醒, 市民在日常生活中, 应规范电气线路的安装, 加强对身边电气线路的维护检查, 避免超负荷运行, 对于老旧的电气线路, 应及时更换。

## 民企占宁波口岸 外贸半壁江山

上半年累计进出口3300多亿元

本报讯 (通讯员张雨佳) 据宁波海关统计, 上半年宁波口岸民营企业累计进出口 3377.3 亿元人民币, 同比增长 4.4%, 占同期宁波口岸进出口总值的 53.1%。其中进口 470.7 亿元, 下降 15.4%; 出口 2906.6 亿元, 增长 8.5%, 实现贸易顺差 2435.9 亿元。民营企业已占据宁波口岸外贸进出口的半壁江山。

欧盟、美国和东盟是宁波口岸民营企业的三大贸易伙伴, 进出口分别为 827.7 亿元、461.9 亿元和 249.4 亿元, 分别增长 13.5%、6.8% 和 0.1%, 三者合计占同期民营企业进出口总值的 45.6%。进口主要商品为初级形状塑料、废金属和液体化工品; 出口主要商品为机电产品、纺织纱线织物制品和服装及衣着附件。

## 全省市级党报 现场短新闻竞赛开赛

本报讯 2014 全省市级党报“如新杯”现场短新闻竞赛即日起开赛, 至 11 月 15 日结束。

此次现场短新闻参赛作品要求围绕党的十八大和十八届三中全会精神, 深化“走基

层、转作风、改文风”活动, 导向正确, 主题鲜明, 有现场感, 字数一般不超过 700 字。

竞赛由省记协市级党报工委主办, 温州日报社承办, 如新(中国)日用保健品有限公司赞助协办。



## 高速江北连接线跨铁箱梁架设成功

本报讯 (记者余建文 通讯员李建刚 傅剑波) 经过工程人员 2 个多小时的紧张施工, 昨天凌晨, 8 片总重近千吨的硕大箱梁成功跨铁架设, 攻克了高速公路江北连接线施工最难部分。

高速公路江北连接线工程是省、市交通重点工程, 由江北区交通

运输局组织实施, 其中慈城镇一段, 因为位置特殊, 要从萧甬铁路和杭甬客专两条铁路的“缝隙”中穿过去, 安全风险大, 施工难度高。

此前, 负责作业的中铁二十四局集团有限公司与铁路方面进行多次沟通, 商定施工及安全保障方案。因为萧甬铁路上架有高压线, 前天

晚上 11 时半, 铁路断电, 暂停营运, 现场实行 II 级封锁施工, 而留出的规定作业时间仅 140 分钟。数十名工人分工有序, 70 米长的架桥机缓缓移动, 将总共 8 片, 每片长 35 米、重 120 余吨的箱梁稳稳架好, 为该连接线工程的顺利开通打下坚实基础。左图为施工场景。

## 宁波南部滨海新区征集LOGO启事

宁波南部滨海新区位于宁海三门湾区域, 三门湾区域是宁波南部区域发展的一个重要支撑, 也是宁波市与温台产业带紧密连接的一个节点, 她拥有独特的土地、海洋、港口以及旅游文化资源。依托三门湾的区域和资源优势, 宁波南部滨海新区作为宁波实施“东崛起”区域发展战略的主平台, 围绕现代化国际港口城市建设的目标, 正全力打造生产发展、生活富裕、生态优美、具有现代都市气息与浓郁田园风光的现代化滨海新区。为进一步打造滨海新区独特内涵的新形象, 宁波南部滨海新区管委会即日起面向全社会公开征集 LOGO 形象标志设计, 有关事项公布如下。

**一、征集内容**  
宁波南部滨海新区标志 (LOGO)

**二、征集方式及时间安排**

本次征集专用邮箱: 1242930889@qq.com

征集时间: 即日起至 2014 年 7 月 31 日

**三、征集要求**

1. 符合国家法律、法规, 不得与其他城市、新城及园区的标识雷同或相似, 且 LOGO 尚未被注册;

2. 设计要求, 主题鲜明、富于美感、简洁明快、寓意深刻, 具有较强的视觉感染力和创意性及公众认知度。来稿请附设计理念和创意文字说明;

3. 来稿电子版以 JPG 格式提交, 图案不低于 600×800 像素, 注明标准比例和标准色, 纸质稿件请彩色打印;

4. 考虑在各种载体上的制作运用可行性和实用性。

**四、评选与奖励方式**  
滨海新区管委会将组织有关专家及相关业界代表, 对所有应征作品进行评审, 评出最佳奖, 奖励 20000 元。

**五、征集须知**

1. 获奖者须与滨海新区管委会签订《协议书》, 其获奖作品的所有权、修改权和使用权等著作权归宁波南部滨海新区管委会所有, 受征者不得自行使用或转让给第三方使用。除获奖奖金外, 不再支付创作者任何费用。

2. 设计者方案未被采纳的, 该设计方案所有权归属设计者, 该设计方案不退稿, 宁波南部滨海新区管委会不支付任何费用且不承担任何责任。来稿注明作者的姓名、联系电话。

**六、本次活动的解释权归滨海新区管委会办公室。**

联系人: 郭喜玉 联系电话: 0574—65105981 13968336001

宁波南部滨海新区管委会

2014 年 7 月 14 日



**宁波市人民政府公报 (要目)**  
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本  
2014年第12期 (总第276期) 2014年7月15日出版

市政府文件	人事任免	宁波市人民政府关于鼓励和引导民间资本投资社会事业的意见(试行)
(甬政发[2014]58号)	(甬政干[2014]10号)	.....(4)
宁波市人民政府关于命名余姚市中村村等 17 个村为第二批“市级历史文化名村”的通知	(甬政干[2014]11号)	.....(7)
宁波市人民政府关于进一步加快农村土地承包经营权流转促进农业转型升级的意见(甬政发[2014]6号)	(甬政干[2014]12号)	.....(8)
宁波市人民政府关于调整市长、副市长工作分工的通知	(甬政干[2014]13号)	.....(11)
市政府办公厅文件	部门文件	宁波市人民政府关于印发 2014 年度宁波市创建省放心农贸市场工作实施方案的通知(甬政办发[2014]136号)
宁波市人民政府办公厅关于印发 2014 年度宁波市放心农贸市场工作实施方案的通知(甬政办发[2014]136号)	关于印发宁波市客运出租汽车天然气临时价格补贴项目资金管理办法的通知(甬交运[2014]189号)	.....(21)

宁波市人民政府公报室 地址: 宁波市江东区宁穿路 2001 号行政中心 1 号楼 C417 室 邮政编码: 315066 公报电子版网址: http://gtog.ningbo.gov.cn /

宁波市人民政府公报二维码

## 驻美丽海曙 做幸福电商 享人才服务

宁波·国际: 电子商务产业园规划面积 4.9 平方公里, 自 2012 年首幢电商大厦投入使用后, 已有 80 余家电商企业入驻, 包括知名电商京东商城、中兴通讯、敦煌网等, 搏洋、太平鸟、九龙国际物流、飞扬旅行社等 4 家企业入驻中小企业电子商务应用十强名单, 太平鸟魔纺风尚入选商务部电子商务示范企业。

为集聚电商人才, 宁波·国际电子商务产业园人才集聚工程暨海曙区首届“电子商务人才节”于今年 6 月底正式启动, 人才节期间将引进和培养一批电商人才, 搭建一个涉外电商人才创业园区、建立一家专业服务电商产业基地、组建一批猎头对接电商企业队伍、建立一个人才创新创业服务联盟。

月初, 海曙区正式推出宁波首家电商人才专业性网站——宁波电商人才网, 同步开展“网上招聘会”, 浙江中外运、博洋集团等 58 家企业推出 800 多位人才需求, 与国内 40 余家高校链接, 在线面试无忧。宁波人才网等综合性网站进行宣传, 集结国内 100 余家人才猎头进行 O2O 配对对接。

“电子商务人才节”动态信息将通过“海曙区人才服务”微信发布, 转发有奖, 奖品由太平鸟集团等区内企业赞助。

68 家企业、800 多个岗位虚位以待, 热烈期盼广大热爱电商行业人士加盟  
宁波(国际)电商产业园区, 来海曙就业、创业, 财富进步、安家立业。

**电子商务人才节**  
宁波市海曙区首届电子商务人才节

Ningbo (International) E-commerce Industrial Park

“电商人才节”办公室: 许晟 87192619 余妮 87459290 电商项目咨询办公室: 王琪 81858497 宁波电商人才网: http://www.86echr.com

